Ministerul Educaiei

Inspectoratul Scolar Iv_lugetean Dégibgvit%
Simulare judeteana a Examenulul national de bacalaureat 2023
Proba E. d)
Chimie anorganica

Varianta 1
Filiera teoretica — profilul real;
Filiera tehnologica — profilurile: tehnic, resurse naturale si protectia mediului;
Filiera vocationala — profilul militar.
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda zece puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de trei ore.
SUBIECTUL | (40 de puncte)

Subiectul A
ltemii de la 1 la 10 se refera la substante, ale caror formule chimice notate cu litere de la (A) la (F), sunt
prezentate mai jos:

(A) NaOH (B) N2 (C) NaBr (D) H2CO3 (E) NHs (F) PbO;
Pentru fiecare item, notati pe foaia de examen numarul de ordine al itemului insolit de litera

corespunzatoare raspunsului corect. Fiecare item are un singur raspuns corect.
1. Substanta formata din molecule in care atomii sunt legati printr-o legatura covalenta tripla, este:

a. (A); c. (D).

b. (B); d. (E).

2. Elementele chimice din compozitia substantei (A), care au caracter nemetalic:

a. apartin aceluiasi bloc de elemente; c. sunt situate in aceeasi grupa a Tabelului Periodic;

b. au aceeasi sarcina nuclears; d. sunt situate in perioade diferite ale Tabelului periodic.

3. Substanta chimica (EY:

a. este obaza tare; c. ionizeaza partial in solutie apoasa;

b. este o baza maitare decét (A); d. ionizeaza total in solutie apoasa.

4. Substanta chimica (A):

a. este insolubila in ap3; c. nu reactioneaza cu acidul clorhidric;

b. formeaza un amestec eterogen cu apa; d. poate fi obtinuta in reactia sodiului cu apa.

5. La adaugarea a 2-3 picaturi de fenofftaleina in solutia apoasa a substantei (A), aceasta se coloreaza in:

a. albastru; C.rosu camin;

b. galben; d. violet intens.

6. Substanta chimica (F):

a. este catodul acumulatorului cu plumb; c. se consuma n timpul functionarii pilei Daniell;

b. este catodul pilei Daniell; d. se formeaza in timpul functionarii acumulatorului cu plumb.

7. Este adevarat c&:

a. (A) nu reactioneaza cu clorul; c. (C) reactioneaza cu clorul;

b. (B) are in molecula doi electroni neparticipanti; d. (D) este un acid mai tare decét acidul clorhidric.

8. O solutie apoaséa a substantei (A), care contine 0,02 mol de substanta dizolvata in 200 mL de solutie, are:

a.pH=3; c.[H:0"1=0,02mol-L";

b.pH=13; d. [HO1=0,02 mol-L".

9. Exista 4,8 g de oxigen in:

a. 0,1 mol de substanta (A); c. 0,3 mol de substanta (F);

b. 0,15 mol de substanta (F); d. 0,6 mol de substanta (A).

10. Raportul masic carbon : oxigen in compusul (D) este:

a.1:4 c.3:4;

b.4:1; d.4:3.

30 de puncte

Subiectul B.

Cititi urmatoarele enunturi. Daca apreciati ca enunful este adevarat scrieti, pe foaia de examen, numarul
de ordine al enunfului si litera A. Daca apreciati ca enuntul este fals scriefi, pe foaia de examen, numarul de
ordine al enuntului si litera F.

1. Elementul chimic contine specii de atomi care se deosebesc prin numarul de electroni.

2. Reactia dintre sodiu si apa are loc cu absorbtie de caldura.

3. La cresterea presiunil, solubilitatea dioxidului de carbon in apa, creste.

4. Electrolitul din acumulatorul cu plumb are pH> 7.

5. Coroziunea electrochimica are loc in atmosfera de gaze uscate. 10 puncte
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SUBIECTUL al ll-lea (25 de puncte)
SUBIECTULC
1. Atomul unui element chimic are sarcina nucleara + 14 si numarul neutronilor egal cu numarul electronilor.
Determinati numarul de masa al acestui atom. 3 puncte
2. a. Scrieti configuratia electronica a atomului elementului (E), care are 11 electroni in orbitali p.

b. Notati pozitia in Tabelul periodic (grupa, perioada) a elementului (E). 4 puncte

3. a. Modelati procesul de ionizare a atomului de magneziu, utilizand simbolul elementului chimic si puncte pentru
reprezentarea electronilor.

b. Notati caracterul electrochimic al magneziului. 3 puncte
4. Modelati formarea legaturii chimice in molecula de hidrogen, utilizand simbolul elementului chimic si puncte
pentru reprezentarea electronilor. 2 puncte
5. Calculati concentratia procentuala masica a solutiei obtinute prin dizolvarea a 0,5 mol de hidroxid de sodiu n
300 g de apa. 3 puncte
Subiectul D.

1. Permanganatul de potasiu reactioneaza cu sulfatul de fier(|l), in mediu acid:
...KMnOs + ... FeSOs+ ... HoSOs — ... KoSO4 + ... MnSOs + .. .Fex(S04)3 + ...H0
a. Scriefi ecuatiile proceselor de oxidare, respectiv de reducere, care au loc in aceasta reactie.
b. Notati formula chimica a substantei cu rol de agent reducator. 3 puncte
2. Notati coeficientii stoechiometrici ai ecuatiei reactiei de la punctul 1. 1 punct
3. a. Scrieti ecuatia reactiei dintre zinc si sulfatul de cupru.
b. O placuta de zinc cu masa 6,5 g s-a introdus intr-0 solutie de sulfat de cupru. Calculati masa de cupru

obtinuta din reactie, exprimata in grame, la un randament al reactiei de 90%. 6 puncte
SUBIECTUL al lll-lea (25 de puncte)
Subiectul E.
1. a. Ecuatia termochimica a reactiei de ardere a acetilenei este:
2CHx(g) + 502(g) — 4CO4(g) + 2H0(0), AH® = -26004 kJ.

Determinati entalpia molara de formare standard a acetilenei, utiizénd entalpile molare de formare standard:
AHcozg= - 393,5 kJ/mol, AH%200= - 285,8 kJ/mol.

b. Precizati tipul reactiei avand in vedere schimbul de caldura cu mediul exterior. 3 puncte
2. Determinati caldura, exprimata in kilojouli, implicata in procesul de ardere a 26 g de acetiena, in reactia de la
punctul 1. a. 2 puncte
3. Determinati caldura necesara pentru incalzirea a 40 kg de apa, de la 17 °C la 42 °C, exprimata in kilojouli. Se
considera ca nu au loc pierderi de caldura. 3 puncte
4. Aplicati legea Iui Hess pentru a determina variatia de entalpie a reactiei, reprezentata de ecuatia:
4C(s, grafit) + 5Hy(g) — CaH1o(g), AH?

in functie de variatile de entalpie ale ecuatiilor reactiilor:

(1) CaHo(g) + 13/204g) — 4COAg) + 5HO(f) A

(2) C(s, grafit) + OAg) — COA(g) AH,

(3) H(g) + 1/204(g) — H20(¥) AH 4 puncte
5. Scrieti formulele chimice ale substantelor: Os(g), Sn(s, gri) si As(s, galben) in sensul descresteril stabilitatii
acestora, utilizand entalpile molare de formare standard: AH s = +142,7 kJimol, AH sys, gy = 2,1 kJ/mol si
AH s gabery= +14.,6 kJ/mol. Justificati raspunsul. 3 puncte
Subiectul F. '
1. In laborator, descompunerea apei oxigenate se realizeaza in prezenta dioxidului de mangan:

2H:0x(aq) —2%2 5 2H,0(I) + Ox(Q).

Notati rolul dioxidului de mangan in aceasta reactie. 1 punct
2. Pentru o reactie de tipul: A — produsi, s-a constatat ca viteza de reactie se mareste de 9 ori, daca se tripleaza
concentratia reactantului (A). Determinati ordinul de reactie. 3 puncte

3. a. Intr-o incint& inchisa se afid un amestec care contine 2 mol de heliu si 4 g de neon, la 27°C si 22 atm.
Calculati volumul amestecului gazos din incinta, exprimat in liri.

b. Determinati masa de acid cianhidric, exprimata in grame, care contine 18,066-10% atomi. 6 puncte
Numere atomice: H- 1; N-7; O- 8, Na- 11; Al- 13; Cl- 17.
Mase atomice: H- 1; C- 12; N- 14; O- 16; Ne- 20; Na- 23; Cl- 35,5; Pb- 207. Ch.o = 4,18 kJ'kg'K™.

Numarul lui Avogadro: N = 6,022-10” mot'. Constanta molara a gazelor: R =0,082 L- atm - mol'- K.
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